



PRIX GALIEN GREECE

Βραβεύτηκε

η φαρμακευτική καινοτομία

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα απονεμήθηκαν τα φαρμακευτικά βραβεία Prix Galien – που θεωρούνται εφάμιλλα των βραβείων Νόμπελ και αποτελούν την υψηλότερη διάκριση στη φαρμακευτική έρευνα και ανάπτυξη – σε μια λαμπρή τελετή, που έγινε στο Μέγαρο Μουσικής, υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια και με τη στήριξη του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) και του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ).
Με την πολιτική παρέμβαση του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου «άνοιξε» ο κύκλος των χαιρετισμών της εκδήλωσης. Ο κ. Ευσταθόπουλος τόνισε τη σημασία που έχουν τέτοιες λαμπρές διεθνείς εκδηλώσεις για τη χώρα μας και υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ότι «η φαρμακευτική βιομηχανία αποτελεί προνομιακό συνεργάτη και σύμμαχο της πολιτείας στην προσπάθεια που καταβάλλει η χώρα για να ξαναμπει στον δρόμο της ανάπτυξης». Ο πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) κ. Γιάννης Τούντας, από την πλευρά του, προανήγγειλε τη θέσπιση νέου νομοθετικού πλαισίου για τις κλινικές μελέτες, καθώς και την άμεση θεσμική αναμόρφωση του ΕΟΦ, με τη συγκέντρωση στον Οργανισμό όλων των σχετικών με το φάρμακο αρμοδιοτήτων.
Ο πρόεδρος του ΣΦΕΕ κ. Κωνσταντίνος Φρουζής ανέλυσε τη «διαδρομή» που κάνει ένα φάρμακο διαμέσου των διαφόρων κλινικών μελετών μέχρις ότου καταλήξει στα ράφια των φαρμακείων και ποια είναι η εξέλιξή του ανάλογα με το αν θα πάει ή όχι καλά στις πωλήσεις. Επιπλέον εξέφρασε την ελπίδα να εισαχθούν σύντομα στο σύστημα Υγείας τα καινοτόμα φάρμακα, καθώς η ένταξή τους καθυστερεί εδώ και δύο ολόκληρα χρόνια, «μπλοκάροντας» ασθενείς

και παρασκευαστήριες εταιρείες, και επεσήμανε ότι «δεν υπάρχουν φάρμακα υψηλού κόστους, υπάρχουν φάρμακα υψηλής αξίας για το σύστημα Υγείας, τους ίδιους τους ασθενείς και την οικονομία της χώρας».

Ποιοι βραβεύτηκαν

Οι υποψηφισθέντες, οι οποίες βραβεύθηκαν ανά κατηγορία, είναι οι εξής:

- Καλύτερο φαρμακευτικό προϊόν**
- Gilenya της φαρμακευτικής εταιρείας Novartis Hellas
- Καλύτερο βιοτεχνολογικό προϊόν**
- RoActemra της φαρμακευτικής εταιρείας Roche Hellas
- Καλύτερο «ορφανό» φάρμακο (για σπάνια πάθηση)**
- Nplate της φαρμακευτικής εταιρείας Amgen Hellas
- Mozobil της φαρμακευτικής εταιρείας Sanofi
- Καλύτερο διαγνωστικό εργαλείο ή μηχανήμα
- Cobas HPV Test της φαρμακευτικής εταιρείας Roche Diagnostics (Hellas)

Ιδιαίτερη στιγμή στην τελετή αποτέλεσε η παράδοση ενός ανθρωπιστικού βραβείου, του Pro Bono Humanum, στην πρέσβειρα Καλής Θελήσεως της UNESCO και πρόεδρο του Συλλόγου Φίλων Παιδιών με Καρκίνο «Ελπίδα» κ. Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη για τη σπουδαία συνεισφορά της στον χώρο της Υγείας. Παραλαμβάνοντας το βραβείο, η κ. Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη τόνισε συγκινημένη ότι «ο καρκίνος νικιέται», καθώς και ότι «χρέος μου ήταν πάντα η προσφορά στον συνάνθρωπο».

Ναι στην καινοτομία

Η πρόεδρος της διοργάνωσης Prix Galien Greece κ. Τζένη Περγιαλιώτου είπε ότι τα συγκεκριμένα βραβεία

θα δίνονται κάθε δύο χρόνια και ότι σκοπό έχουν να προωθήσουν στην ελληνική κοινωνία την πληροφόρηση σχετικά με την καινοτομία. Η κριτική επιτροπή των Prix Galien αποτελείται από διεθνούς φήμης διακεκριμένους επιστήμονες από τον χώρο της ιατρικής, της γενετικής, της βιοτεχνολογίας, της φαρμακολογίας, της χημείας και της μοριακής βιολογίας. Στις Ηνωμένες Πολιτείες, μάλιστα, την κριτική επιτροπή τιμούν με την παρουσία τους και επτά Νομπελίστες. Με βίντεο χαιρετισμού από τη Νέα Υόρκη, μιας και δεν μπορούσε να βρίσκεται στην Ελλάδα, ο πρόεδρος της κριτικής επιτροπής των Prix Galien Greece καθηγητής κ. Αριστείδης Πατρινός υπογράμμισε την αξία καθιέρωσης του θεσμού στην Ελλάδα.

Ο διευθύνων σύμβουλος της φαρμακευτικής εταιρείας MSD Hellas (που ήταν πλατινένιος χορηγός των βραβείων) κ. Mikhail Karim σημείωσε ότι «κάθε ένα έτος, το οποίο προστίθεται στο προσδόκιμο ζωής, αυξάνει κατά 3% το ΑΕΠ μιας χώρας».

Ο πρόεδρος της Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών καθηγητής παθολογίας κ. Αθανάσιος Σκουτέλης εξήγησε τη συμβολή της φαρμακευτικής καινοτομίας στην καθημερινή κλινική πράξη, ενώ ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής κ. Κωνσταντίνος Λουράντος τόνισε ότι οι Έλληνες επαγγελματίες Υγείας γνωρίζουν πολύ καλά ότι η χώρα μας διαθέτει άριστο επιστημονικό προσωπικό, το οποίο προωθεί την καινοτομία στον χώρο του φαρμάκου.

Τον προβληματισμό του για τη «βαθιά ανθρωπιστική κρίση, η οποία, εάν συνεχιστεί, θα έχει θύματα» εξέφρασε ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών κ. Γεώργιος Πατούλης.